

# Οικολογική δόμηση με μηδενικούς ρύπους

Εργαστήρια σχεδιασμού στο πρώτο συνέδριο της ECOWEEK, όπου θα εξεταστούν οι παρεμβάσεις σε νέα και παλιά κτίρια

Της **ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΑΣ ΧΕΛΙΔΩΝΗ**

[k.chelidoni@realnews.gr](mailto:k.chelidoni@realnews.gr)

■ **ΟΙ ΑΣΤΙΚΕΣ** κοινότητες και τα «πράσινα» κτίρια είναι τα βασικά θέματα του συνεδρίου της ECOWEEK 2011, που θα πραγματοποιηθεί στις 28 Μαρτίου για πρώτη φορά στη Θεσσαλονίκη και θα διαρκέσει μία εβδομάδα.

Το συνέδριο περιλαμβάνει εργαστήρια σχεδιασμού, τα οποία θα λειτουργήσουν για τέσσερις μέρες και θα εξετάσουν τον οικολογικό σχεδιασμό νέων κτιρίων και κτιριακών συνόλων μηδενικών ρύπων, τις οικολογικές παρεμβάσεις σε υπάρχοντα κτίρια, τις οικολογικές παρεμβάσεις και τον σχεδιασμό τοπίου στον αστικό ιστό και τον οικολογικό σχεδιασμό κτιρίων που θα ωφελήσουν τοπικές μη κυβερνητικές οργανώσεις και τοπικούς φορείς.

Η ECOWEEK (Εβδομάδα Οικολογίας) είναι μια μη κυβερνητική οργάνωση με διεθνή δραστηριότητα, που επιδιώκει την ενημέρωση και ευαισθητοποίηση όλων (κυρίως αρχιτεκτόνων) για την προστασία του περιβάλλοντος και διοργανώνει εκδηλώσεις, με κύριο αντικείμενο την οικολογική δόμηση και τον βιοκλιματικό σχεδιασμό, στοχεύοντας στην ανταλλαγή γνώσης και τη μετάδοση εμπειρίας προς τους νέους.

Στο πλαίσιο του συνεδρίου προγραμματίζονται διαλέξεις ανοιχτές για το κοινό, με ομιλήτες τους βραβευμένους αρχιτέκτονες Ντιεμπέντο Φράνσις Κερέ, Τζορτζ Χάργκριβς, Ραχέλ Μπελατσού Λερντέλ και Στυλιανή Φιλίππου. Συμμετοχή θα έχουν επίσης ο Ελληνοϊσραηλινός αρχιτέκτονας, ειδικός στην αρχιτεκτονική της ερήμου, καθηγητής Σάκι Μείρ, ο αρχιτέκτονας Τοπίου Θωμάς Δοξιάδης, ο μηχανικός Βασίλης Μαρούλας της Arup UK, ο μηχανικός Μπράιαν Μαρκ και ο περιβαλλοντολόγος Μπέντζαμιν Γκριλ. Στην εκδήλωση, καθώς και στα εργαστήρια θα συμμετάσχουν πάνω από 300 φοι-



**ECOWEEK**  
2011 ... αλλάζουμε συνήθειες ... αλλάζουμε κόσμο

## διαλέξεις

Στο πλαίσιο του συνεδρίου, προγραμματίζονται διαλέξεις ανοιχτές για το κοινό, με ομιλήτες τους βραβευμένους αρχιτέκτονες Ντιεμπέντο Φράνσις Κερέ, Τζορτζ Χάργκριβς, Ραχέλ Μπελατσού Λερντέλ και Στυλιανή Φιλίππου

τητές (αρχιτέκτονες, αρχιτέκτονες τοπίου, σχεδιαστές και μηχανικοί) από 15 χώρες.

Το συνέδριο θα φιλοξενηθεί σε πολιτιστικούς χώρους της Θεσσαλονίκης, όπως το λιμάνι, το Ολύμπιον, το βιβλιοπωλείο Ιανός, το Ινστιτούτο Γκαίτε και το Γαλλικό Ινστιτούτο, ενώ τα εργαστήρια σχεδιασμού θα φιλοξενηθούν στον ΑΚΤΟ και στα γραφεία των αρχιτεκτόνων, αρχιτεκτόνων τοπίου και μηχανικών που θα τα καθοδηγήσουν. Διοργανωτές είναι η ECOWEEK, σε συνεργασία με το Ευρωπαϊκό Ινστιτούτο Δικαίου, Επιστήμης και Τεχνολογίας και το υπουργείο Εξωτερικών.

■ **ΠΟΤΕ:** 28 Μαρτίου - 3 Απριλίου

■ **ΠΟΥ:** Θεσσαλονίκη

■ **INFO:** <http://www.ecoweeek.netfirms.com/ecoweeek.gr/ecoweeek2011/index.html>